

*Текстовой отчет
о работе*

*Муниципального казённого
учреждения культуры
«Октябрьская централизованная
клубная система»*

**НОВОМОСКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ
ДОМ КУЛЬТУРЫ**

Текстовый отчет

о работе Сельского Дома культуры с.Новомосковского 2021год

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2021г год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2021д год было проведено 151 мероприятий, на которых присутствовало 2515 человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2021 году стали:

- Новогодние мероприятия, детская елка в детском саду» Новогодние приключения» ,каждый год театральная группа Непоседа принимает участие на утреннике детского сада.



- мероприятия, посвященные к Дню Победе ,каждый год мы поздравляем нашего дорого ветерана Фрол Николая Афанасьевича и его супругу труженицу тыла Елизавету Прокопьевну с днем Победы. В этом году мы подарили им подарки :

-пылесос и термопот чайник .

На эти подарки нам выделил денежные средства Мельник Н.П, а так же проводим концерт для односельчан, где выступают наши группы :вокальная группа Селяночка и театральная группа Непоседы ,без них не один праздник не проходит .В этом году тесно сотрудничали с семейным ансамблем «Зарина»из д.Степановка.Наш зритель их очень любил.



«День народного единства»

«День неизвестного солдата»



«День героев Отечества»

Ежегодно это мероприятие мы проводим в школе, где ребята готовят доклады о солдатах и рассказывают о них на мероприятие.



«

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Новомосковском СДК функционируют 3 клубных формирований, в которых занимаются 33 участника. Любителей песен и танцев, декоративно-прикладного искусства, театрального искусства. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в Новомосковском СДК работают 2 детских клубных формирования в которых занимаются 24 ребенка.

Ежегодно ребята с театральной группы принимают участие в районном детском фестивале «Весенняя капель»



Наш коллектив «Селяночка» много лет принимает участие в районных фестивалях.

«Богат талантами район»

«Мы единый народ»

«Славянка»



Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Селяночка	9	18-60	Коновалова
2	Театральный	Непоседа	14	8-14	Коновалова

3	Декоративно-прикладное искусство	Очумелые ручки	10	6-14	Коновалова
---	----------------------------------	----------------	----	------	------------

Любительские объединения, клубы по интересам

1	Клуб одиноких сердец	разножанровое	12	25-65	Коновалова
2	Забава	игровое	14	5-14	Коновалова
3	Бильярд	игровое	10	14-25	Коновалова

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Новомосковского СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов.

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Новомосковского СДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая на районных фестивалях. Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого СДК.

Принимали участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», в районном фестивале патриотической песни «Славянка», а так же принимали участие в областном фестивале «Вешние воды» «Братчина, получили диплом Лауреатов I степени.

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера Новомосковского СДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков. В Новомосковском СДК используются поделки и работы участников формирований декоративно-прикладного творчества в качестве подарков на «День пожилого человека», «8 марта», на «23 февраля», к «Дню матери», 9 мая. В 2021 году тесно работали с ЦСОН им. Н. Ф. Ратушной, выезжали с концертами к 8 марта, а так же они к нам приезжали и работали с оздоровительной группой. Три года выезжаем с концертными программами в соседнюю деревню Чернякино. С позитивом и хорошим настроением

заряжаются все присутствующие на нашем концерте ,и кричат такие слова как Bravo ,Молодцы ,приезжайте еще.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В Новомосковском СДК в течение 2021 года проделана работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры ,все **проведено 12 мероприятий** . Общее количество их участников составило **502** человека.

Идея была: собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождество Христово» ; «Старый Новый год»,(наряжаемся в разные костюмы и ходим по деревни колядуем и каждый год собирается все больше и больше народу.)

-«Масленица», (проводится каждый год возле клуба с народными гуляниями, сценками ,играми, потешками.

«Вечеринка от бычка», «Погадайка мне цыганка», ,»Пряха на Руси», «Под рождественской звездой», «Татьяна милая Татьяна.»

«В гостях у Солохи»

Ведущий в образе Солохи рассказала как праздновали Рождественские святки на Руси наши предки, что стояло на праздничном столе, какие обычаи и обряды соблюдали в то время - об этом шла речь на посиделках "В гостях у Солохи", которое состоялось накануне Старого Нового года. Гости пришли к Солохе с веселыми шедровками. Они желали хозяйке удачи и благополучия в наступившем году, славили Христа. Проводились игры, конкурсы, шуточные гадания. А Солоха одарила всех присутствующих сладостями и накормила варениками. Да не простыми, а с сюрпризами!

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Новомосковского СДК. В 2021 году, проведено **23** мероприятия направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **362** человека.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале «Славянка»».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти-это только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. наших артистов на сцене встречают всегда с теплотой и радушием. 2021 год не стал исключением. Каждый год традицией стало 9 мая начинать с Митинга, с возложения цветов и венков, а после начинается торжественная часть, где чествуют ВОВ, ветеранов труда, вдов. Затем начинается праздничная программа, где выступают школьники с песнями, частушками, сценками, поет коллектив «Селяночка», театральная группа «Непоседа». К дню Конституции дети начальной школы нарисовали замечательные рисунки. В СДК была оформлена выставка детских рисунков. Оформили стенд к дню Конституции.

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить концерты. Организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, однако, не всегда культурно – досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния. Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

В течение года проводились детские мероприятия: «Поиграем с киской», «Жаворонки», «Птичка – невеличка», «Россия-Родина моя», «Красота спасет мир»

Клоун Лепа идет в гости – особенно наши ребята полюбили этого героя, в этом образе культурный организатор приходит часто в детский сад на мероприятия

в гости к нашим малышам. и это мероприятие не стало исключением. Ребятки охотно ,со смехом проходили все испытания от Клепы ,играли ,отгадывали загадки ,искали клад. А Клепа их одарил сладкими призами за их ловкость ,смелость и смех.



«Жаворонки прилетели»- игровая программа посвященная к дню встречи весны, который приходится на весеннее равноденствие.



«Пожарная безопасность» - мероприятие посвященное к ПДД

«Детство золотое» - мероприятие посвященное к Дню защиты детей.



Также работниками Новомосковского ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, уборки мемориала погибшим воинам, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено **74** мероприятий, участвовало в мероприятиях **1171** детей.

. Мероприятия, организуемые в дни школьных каникул, носят познавательный характер, а так же игрового, конкурсного характера. Задачи работников культуры клуба по работе с детьми и подростками – разбудить уважение к себе и другим, помочь им выбрать правильный путь будущей жизни, помогая юным гостям выразить себя в творчестве, но и наверное просто отдохнуть и пообщаться между собой.

Организация работы с молодежью

На базе Новомосковского СДК для молодёжи работают дискотеки и клубные объединения,. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха. В этом году особенно проходили молодежные дискотеки, так как весь год нас посещали гости из деревень Кочердык, с. Октябрьское, из Курганской области ,а именно д.Кислянка, д.Первомайка, Потранино. Ребятам очень нравятся наши вечера отдыха и дискотеки, мероприятия. Особенно ребятам понравилось состязаться в конкурсной программе:

«Осенние шалости»

Ребята соревновались в командах, отвечали на вопросы викторины, отгадывали загадки, ловко и смело проходили конкурсы от Осени.

Конкурсы:

«Попади в мишень», «Кто быстрее соберет листочки», «Собери урожай» и т.д. В конце мероприятия Осень прощалась с ребятами со словами

Мы играли, танцевали, песни дружно распевали.

Я для вас, мои друзья, угощенье сберегла.

Осень фруктами щедра, от меня прими их, ребятня.

Для молодежной аудитории было проведено **57** мероприятий. Присутствовало на них **601** человек.

Организация работы с семьей

В Новомосковском СДК проходит не мало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники. Не стал исключением и 2021 год. В этом году всего было проведено **2** мероприятия, на которых присутствовало **57** человек. Всегда очень тепло принимают односельчане концерты, к 8 Марта, Новогодние праздники, игровые программы, проводимые в Доме культуры на которые приходят дети вместе с детьми они становятся участниками мероприятия или членами жюри.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детства.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт ,в честь Дня Матери И 8 марта. Ведь на концерты приходят семьями .В основном на наших концертных программах участвует вокальная группа « Селяночка» и дети из театрального кружка. В этот раз не было исключением , как всегда дети приготовили о прекрасных женщинах стихи, песни, танцы. В этом году нас посетил семейный ансамбль «Зорина» из д .Степановка. Ребята из ансамбля «Зорина» очень понравились нашему зрителю их оригинальные танцы , игра на ложках завораживает не только взрослых ,но младшее поколение.



Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. В канун Дня Победы работники культуры посетили с поздравлениями на дому тружеников тыла, вдов и ВОВ. Были вручены памятные подарки. На концерте звучали поздравления и исполнялись военные песни, красивые лирические песни, трогательные слова и невольно глаза пожилых людей наполнялись слезами. Дружеская и теплая атмосфера, которая царила в течение праздника, воодушевляла зрителей, они охотно подпевали артистам, от души аплодировали им и танцевали.

В практику работы прочно вошли мероприятия ко Дню пожилого человека. В этом году была организована развлекательная программа.

Всего же было проведено **20** мероприятий, которые посетило **743** человек.



Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в Новомосковского СДК принимал активное участие. За период 2021 года было проведено 8 мероприятий, в которых приняли участие 82 человека.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как «Мы выбираем жизнь.» Для молодежи и школьников работают любительские объединения, пропагандирующие здоровый образ жизни .

Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения .

Среди детей и подростков проводится большая работа по формированию здорового образа жизни, профилактики наркомании и алкоголизма «Ваше здоровье в ваших руках». Алкоголь, никотин, наркотики – извечные и коварнейшие враги человечества. Недаром их называют дурманом, зельем, отравой.

В нашем клубе проводились мероприятия «Мы за здоровый образ жизни» «Вредные привычки», «Что такое витаминка», «На зарядку становись», «Физминутка».

Вредные привычки -это мероприятие прошло в Новомосковской школе в 6 классе. Ребята подготовили доклады о вредных привычках, рассказали как они влияют на здоровье ,чем они опасны.

Посмотрели презентацию «Вредные привычки».

Учитель ОБЖ Фазлукова Татьяна Робертовна привела много жизненных примеров про реальный случай . Ее рассказ проник в сердца детей так ,что на глазах наворачивались слезы.

2021год Год науки и технологий. Александр Невский

Год науки и технологий официально стартовал 8 февраля в День российской науки. Одна из задач Года – рассказать населению страны о том, какими достижениями и учеными может гордиться наша страна.

5.04 для детей детского сада была проведена познавательная программа о профессиях .»Всезнайка» Ребята рассказывали о том, какие профессии они знают, кем хотят стать в будущем, что нужно для того, чтобы овладеть любимой профессией. Вниманию детей была представлена презентация «Великие умы России». С просмотра презентации дети узнали о том, что профессия ученого очень нужна и важна.

Ученые – это люди, которые занимаются наукой. Именно наука позволяет нам узнавать окружающий мир природы, веществ, предметов, явлений, мир людей .Ученый много знает, может многое объяснить, много читает.

Всего было проведено 1 мероприятие, на котором присутствовало 9 человек.

В фойе Новомосковского СДК был оформлен стенд «Год науки технологий»

Александр Невский — это удивительный пример государственного мужа, патриота, человека, беззаветно любившего свой народ и свою страну, жизнь свою положившего за Родину. В этот день посвященный 800-летию со дня рождения Александра Невского.

В Новомосковском СДК прошло мероприятие в форме викторины. В ходе мероприятия ребята узнали о подвиге великого полководца Александра Невского, познакомились с памятными местами, связанными с именем Александра Невского. Узнали об основных сражениях полководца, за какие военные подвиги и служение русскому народу Александр Невский был причислен Русской православной церковью к лику святых.

*По окончании мероприятия все приняли участие в викторине «Он в битве Невской был непобедим...» **Всего было проведено 1 мероприятия, на котором присутствовало 7 чел.***

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день. Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе. Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посную помощь, если таковая понадобится. Что касаясь конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования. Так же было проведено **1 мероприятие 10 человек** присутствовало. **«По странам правознайки»** В фойе Новомосковского СДК был оформлен стенд. **«Я и закон»**

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Новомосковского Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона Новомосковского Дома культуры проводили мероприятия для детей игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины.

«Мы разбойники»,»»,Зоологические забеги»»Физминутка»

"День Нептуна»,

«Мы разбойники» Дети разделились на две команды.Двум командам участников выдали маршрутные листы с учетом того, что они не

должны пересекаться на одной и той же станции - игра шла одновременно для обеих команд. «Станции» были расположены в различных уголках здания Дома культуры: в бильярде, в кружковой комнате, на улице. В каждой станции стоял часовой и задавал каждой команде загадку. После полученного ответа, команда передвигалась на нужную ей станцию. Правильные ответы фиксировались членами жюри в командном маршрутном листе. Время нахождения на станциях ограничено - 5 минут. В результате участники показали, насколько они развитые, ловкие, смелые, а также умение работать в команде.

Веселые вытворяшки

Самоцветная страна



Ребята посещали ДК с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях. Всего было проведено 15 мероприятий, на которых присутствовало

259 человек.

Онлайн мероприятия 2021года.

В формате онлайн мероприятий Новомосковский сельский Дом культуры провел 19 мероприятий, которых посмотрело 6990 человек.

Были проведены выставки, фотоакции, поздравления, презентации.

«Ура, каникулы»-познавательный час»Поздравления-»Моряки»,»Герои нашего времени»-презентация, онлайн-видео «Здоровый образ жизни».

Фотоакции: «Единым духом мы сильны», «Россия для всех», «Мы вместе»Мы едины» и т.д

«С новым годом» Особенно нашему зрителю понравилось это видео – поздравление, которое было поставлено в Новомосковском СДК для наших участников группы «Культурная жизнь»,»Одноклассники»,»Новомосковцы объединяйтесь».

Участницы вокальной группы «Селяночка» под Новый год появились на сцене в лесных образах :баба Яга, кикимора, леший, черт. Каждый из персонажей поздравил своего зрителя С новым годом, а в конце спели песню «Метелица».

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Новомосковский СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2021 год было заработано 16040р.

Укрепление материально-технической базы.

Новомосковский СДК был построен в 1969 году. В этом году нашему Дому культуры 52 года. И нам требуется ремонт фойе, игровой и кружковой комнаты.

- . Наличие в ДК огнетушителей-4 шт
- . Объем средств на антитеррористическую защищенность не выделялось

Количество компьютеров в учреждении- нет, микрофонов нет и т.д

В Новомосковском СДК нет водопровода, канализации... Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы....

За последние года в дом культуры с/ поселением не выделено ничего. Мы на свои средства красим пола ,покупаем призы на мероприятия .

Анализ положительного и отрицательного в работе.

Анализируя работу СДК в 2021 году, работа прошла плодотворно. По сравнению с 2020 годом наблюдается увеличение количества людей на мероприятиях. Отрицательным в работе является устаревшая материально – техническая база.. В течении года возникали трудности в привлечении молодежи к активному участию к культурной жизни села. Положительным в работе Новомосковском СДК является проведение запланированных мероприятий и дискотек, которые любят посещать не только наша молодёжь ,но и молодёжь близ лежащих сёл Курганской области. Население получает отдых и массу интересных мероприятий, а так же в Новомосковском СДК в этом году стало тепло . Для полноценной работы в Новомосковском СДК хотелось бы улучшить материально-техническую базу - отремонтировать холл и кружковые комнаты, а так же улучшить комфорт СДК, т.е. произвести косметический ремонт СДК. Приобрести костюмы, аппаратуру для проведения мероприятий.

Культурорганизатор СДК Коновалова Т.И

